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ATA NÚMERO 87 (OITENTA E SETE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS), DA 

LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 19:00 horas do 

dia 18 (dezoito) do mês de novembro, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de Morrinhos, 

Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras:  01 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 02 – 

FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 04 – JOSÉ 

AMARO DE SOUZA; 05 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 06 - MÁRCIO GLEY 

MARANHÃO; 07 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 08 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 09 - 

JOSÉ OSMAR ROCHA; 10 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA e 11 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS 

DE ARAÚJO. O Sr. presidente, em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que 

fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao 

Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 86 da Sessão Ordinária 

do dia 11 de novembro de 2016. Logo após a Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124, 

do Regimento Interno. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Em seguida, cedeu um espaço 

de tempo para os vereadores fazerem seus registros. A vereadora Jeane, seguida dos vereadores Augusto Cézar 

e Osmar Rocha, registrou o falecimento da Sra. Raimunda Felipe dos Santos e o aniversário de sua filha Cleane. 

O vereador Augusto Cézar registrou os aniversários do Roberto e da Sra. Fátima Soares. A vereadora Térlia 

Leorne registrou os aniversários do Júnior Santos, Alkênia Soares e seguida do vereador José Amaro o 

aniversário do Paulo Júnior. O vereador Carlos Vasconcelos registrou o aniversário de Raul Levy. A pedido 

dos vereadores Régis Carvalho e Carlos Vasconcelos, o Sr. Presidente convidou o ex-vereador Romeu Souza 

e os suplentes de vereadores Marcão e Prof. Marquinhos para se assentarem junto ao Plenário. Logo após, não 

havendo correspondências expedidas ou recebidas e em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno, o Sr. 

Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

dos Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final, de Orçamento e Finanças e do Parecer 

da Assessoria Jurídica desta Casa ao PROJETO DE LEI N° 494/2016. Foram lidos, discutidos e votados por 

cinco votos FAVORÁVEIS e cinco votos CONTRA, os Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e 

Redação Final e de Finanças e Orçamento e o PROJETO DE LEI N° 494/2016. Havendo, portanto empate 

na votação, ou seja, cinco votos favoráveis e cinco votos contra, o Sr. Presidente baseado no Art. 36, § 4° da 

Lei Orgânica do município opinou sobre o referido Projeto e votou CONTRA, ficando cinco votos 

FAVORÁVEIS e seis votos CONTRA. O Sr. Presidente declarou o Projeto DESAPROVADO. O vereador 

Osmar Rocha pediu para se retirar, sendo autorizado pelo Sr. Presidente baseado no Art. 96, inciso IX. Em 

seguida, o Sr. Presidente deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a vereadora 

TÉRLIA LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: Disse que lamenta aplausos de pessoas levadas por 

emoção partidária sem analisar o que estão apoiando. Disse que se a Constituição dá esse direito aos professores, 

não deveríamos perder essa oportunidade de dar mais cem horas a eles. Disse que seu interesse maior é por 

todos e que não tem nada contra ninguém deste município. Disse que devemos defender esses dias que passamos 

na Terra com a responsabilidade e a razão. Falou que como vereadora conhece as Leis e sabe das brechas que 

existem entre elas. Argumentou que quando a maioria das pessoas torcem por algo, torcem por algo a favor de 

si mesmo. Disse que vai continuar defendendo a todos independente de raça ou partido. Disse que não devemos 

perder tempo com coisas pequenas e sempre desejar o bem. Disse que irá honrar não só os que votaram em sua 

pessoa, mas a todo morrinhense. Em seguida, o Sr. chamou a vereadora JEANE que fez o seguinte 

pronunciamento: Agradeceu a Deus por este momento e disse que esta é sua penúltima sessão nesta Casa. Falou 

que não estamos desejando mal a ninguém e que passamos quatro anos na oposição lutando pelo povo. Disse 

que esse projeto teve muito tempo para ter vindo a esta Casa e que ele só veio agora por terem algum interesse. 

Disse que não estamos contra os professores, mas apenas cumprindo a Lei. Disse que lamenta que não houve 

nenhum concurso público nesta atual gestão. Falou ainda que houve uma reunião no primeiro ano do atual 

governo na qual o gestor queria retirar cem horas dos funcionários, porém só conseguiu retirar dos que não eram 

concursados. Disse que a localidade de Bela Vista está passando por sérios problemas com a falta d’água e que 

se Deus quiser no próximo ano esta questão será resolvida. Parabenizou o colega vereador Augusto Cézar por 

ter sido deferido e que ele é um vereador competente, pois entende das Leis. Em seguida o Sr. Presidente chamou 

o vereador JOSÉ AMARO, que fez o seguinte pronunciamento: Pediu a Deus que tenha piedade e misericórdia 

de quem anda zombando de pessoas que ajudaram muito os morrinhenses. Disse que espera que o povo consiga 
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o que espera a partir de janeiro, mas que também esteja preparado para as decepções. Disse que votou na situação 

com muito orgulho, pois tem respeito por um bom gestor e administrador que fez muito por este município. 

Disse que espera que Carlos Bruno possa continuar o trabalho do melhor administrador da história de Morrinhos. 

Disse que um Prefeito é de todos e que não devemos xingar quem perdeu as eleições. Falou que devemos ajudar 

o próximo gestor a administrar esta cidade e não ficar brigando por emprego. Asseverou que Prefeitura não é 

fábrica e que o papel dela é administrar e fazer o que o atual gestor fez por essa cidade. Disse que não tem nada 

contra Carlos Bruno e seu pai e que os dois são seus amigos. Pediu que vejam aqueles que estão em baixo 

pedindo sua ajuda. Pediu que Deus abençoe os vereadores eleitos e que possam continuar o trabalho que sua 

pessoa está deixando. Disse que fez muito pelos morrinhenses sem nunca perguntar em quem votam. Em 

seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: 

Convidou a todos para a final da 1ª Copa de Espinhos dos Lopes a ocorrer no dia vinte e sete. Parabenizou o 

vereador Augusto Cézar pelo deferimento de sua candidatura e que ele é merecedor de mais essa vitória. 

Questionou porque só agora o Prefeito resolveu cobrar a taxa de IPTU. Ressaltou que ele deve aceitar a derrota 

como nós aceitamos outrora. Questionou para que colocar um projeto com intuito de jogar os professores contra 

os vereadores. Pediu que o gestor entregue a Prefeitura como um homem digno. Disse que ouve boatos de quem 

teve vinte e seis anos no Poder e não fez nada, porém citou o concurso público feito pelo Sr. Airton Júnior que 

deixou os servidores públicos assegurados. Disse que mais justo seria o atual gestor ter realizado concurso 

público para todos os servidores do nosso município. Disse que o Prefeito fez muito por esse município, mas da 

forma como está perseguindo aos funcionários, sairá como um dos piores. Questionou porque o atual gestor não 

se preocupa com outras categorias que precisam e citou a falta de atenção aos agentes de saúde e de endemias. 

Falou sobre a problemática da saúde no nosso município. Disse que a falta de segurança e saúde se dá ao PT, 

pois ele quebrou o país, estados e municípios. Citou a falta de segurança na região do outro lado do rio, pois só 

essa semana ocorreram três assaltos. Falou sobre a falta de oportunidade de emprego e ressaltou que se alguém 

está brigando por emprego é porque essa gestão que está saindo prometeu. Disse que tem certeza que Carlos 

Bruno vai fazer de tudo para conseguir o que for melhor para o nosso município. Disse que a partir do próximo 

ano o jogo se inverte passando a ser situação e que está preparado. Em seguida o Sr. Presidente chamou o 

vereador AUGUSTO CÉZAR, que fez o seguinte pronunciamento: Usou uma letra impressa numa folha, 

explicando que pode ser um seis, ou pode ser um nove, e argumentou que depende da posição em que cada um 

se encontra que cada um faz sua defesa. Disse que sempre respeitou as decisões de cada um nesta Casa. Disse 

que aqueles que trabalharam com sua pessoa, sabe a maneira como os tratavam e que não fazia distinção entre 

situação ou oposição. Disse que apesar das perseguições, hoje está eleito, pois a ministra deferiu sua candidatura 

no dia treze deste mês. Disse que não pensava em se candidatar, mas que o fez só para provar que acredita na 

sua inocência e na justiça deste país. Disse que não vai atrás de saber o que o atual gestor não fez, pois devemos 

pensar adiante. Disse que os professores sabendo das irregularidades do Projeto nem vieram a sessão. Disse que 

jamais tem medo de votar em projetos que acredita que perante a Lei esteja correto. Disse que não vota visando 

se vai perder ou ganhar voto, mas sim naquilo que for melhor para o povo de Morrinhos. Disse que vai para o 

seu sétimo mandato e que brigas individuais nesta Casa não levam a nada. Disse que não tem interesse em estar 

brigando com colegas nesta Casa, porém se defende voltando com a mesma pedrada que recebeu. Falou sobre 

a preocupação com a falta d’água na localidade de Peba e pediu que o gestor veja a possibilidade de levar água 

a essas famílias que tanto necessitam. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador MÁRCIO 

MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que este projeto acabou se tornando polêmico e 

acabou sendo votado desta forma. Disse que esteve conversando com o atual gestor e que encontrou um 

Jerônimo de cabeça erguida. Disse que ele é filho de Morrinhos e padeiro da nossa cidade. Ressaltou que 

devemos nos orgulhar de sua administração. Disse que ele está deixando um grande legado neste município. 

Falou que ele tirou a educação do buraco onde estava e colocou no índice dos melhores do Estado do Ceará. 

Disse que passamos por dificuldades nestes últimos quatro anos em decorrência da seca prolongada e que mesmo 

assim, temos recursos hídricos que estão suportando a carga de necessidade da nossa população. Disse que 

Jerônimo está deixando mais de vinte obras em continuidade para o novo gestor dar prosseguimento e entregar 

a nossa população. Ressaltou que todas elas estão com suas licitações regulares. Disse que os jornais mostram 

muitos municípios com salários atrasados, sem nenhuma infraestrutura. Ressaltou que mesmo Morrinhos sendo 

um município pobre e pequeno, devemos ter orgulho de ser morrinhenses. Disse que a política se encerrou no 

dia dois de outubro e devemos de agora em diante pedir a Deus para iluminar o próximo gestor para que ele 
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possa fazer uma boa administração. Disse que deseja que ele cuide de Morrinhos como Jerônimo cuidou e que 

ele dê continuidade ao seu trabalho. Disse que na política se ganha e se perde, porém, nunca devemos perder 

nossa dignidade, esperança e fé. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO, que 

fez o seguinte pronunciamento: Disse que vê a dificuldade que o povo atravessa e que devemos honrar o papel 

de defensor do mesmo. Disse que sua maior tristeza foi saber que o Sr. Prefeito convocou os professores para 

uma reunião e expulsou um deles simplesmente por ele querer optar. Questionou como podemos acatar o que 

alguns colegas vereadores falam nesta Casa. Disse que a verdade as vezes dói, mas temos que ouvir. Disse que 

é triste a forma como vem este Projeto a esta Casa, pois ele é totalmente inconstitucional. Asseverou que quem 

ganhou as eleições foi Carlos Bruno, porém o atual gestor quer continuar mandando. Falou que ele quer vender 

a folha de pagamento dos funcionários por setecentos e sessenta mil reais e que nós não podemos deixar isso 

acontecer. Disse que o nosso município é bem pequeno e todos nós somos conterrâneos, porém a politicagem é 

muito grande. Citou o caso de uma senhora que faz tratamento de depressão há doze anos. Falou que a mesma 

foi assistida quatro anos em Marco e oito anos em Morrinhos. Disse ainda que ao precisar da xerox do seu 

prontuário, ela conseguiu em Marco sem dificuldade, mas em Morrinhos lhe foi negada. Disse que conhece a 

trajetória de Carlos Bruno e essas maldades não vão acontecer. Disse que o atual gestor perdeu, mas ele deve 

continuar atendendo ao povo, pois o dinheiro continua vindo. Disse que os agentes de saúde esperam o 

pagamento do 13º e 14º salários e que ele tem que pagar. Disse que a mais de quatro meses questiona nessa 

tribuna cadê o Garantia-Safra dos nossos agricultores, porém nunca veio respostas a esta Casa. Disse que o PT 

acabou nosso País, Estado e agora está chegando no nosso município. Disse que com a força de Deus e do povo 

sairemos dessa miséria a partir de janeiro com Carlos Bruno e Marcelo Marques na Prefeitura de Morrinhos. O 

Sr. Presidente abriu um espaço de tempo para quem queira fazem algum registro que esqueceu. O vereador José 

Amaro parabenizou o vereador Augusto Cézar e disse que ele é merecedor. A vereadora Térlia Leorne 

convidou a todos para o Encontro da Carnaúba, dia dois de dezembro no auditório da Prefeitura. Em seguida, 

não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, convidando a todos para a Sessão 

Ordinária que se realizará no dia vinte e cinco de novembro de 2016 e mandou que fosse lavrada esta Ata que 

após lida e aprovada, vai assinada por mim, Carlos Alberto de Vasconcelos, que a secretariei, pelo senhor José 

Marcelo Marques, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 

 

 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS 

1º Secretário 
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